
Lösung zur Aufgabe (Aufgabe von Hektik): 
 

€ 

I3
I2

=
R2
R3

(1)

und U2

U
=

R2 ||R3
R1 + R2 ||R3

=
R2R3

R2R3+R2R1 + R1R3

=>U2 =U ⋅
R2R3

R2R3+R2R1 + R1R3
(2)

und U2 = I2 ⋅ R2 (3)

 

 
Jetzt nehmen wir Formel 1 und Formel 3 und setzten sie in einander ein: 
 

€ 
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=
U2

I3
 

 
Jetzt ersetzen wir U2 durch Formel 2 und stellen nach R3 um: 
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I3
=
U
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⋅
1
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U
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=

1
R2R3+R2R1 + R1R3

⇒
U ⋅ R2
I3

= R2R3+R2R1 + R1R3 −R2R1

U ⋅ R2
I3

− R2R1 = R2R3+R1R3 R3 ausklammern

⇒R3=

U ⋅ R2
I3

− R2R1

R2 + R1
=
100
11

Ω ≈ 9,1Ω

 


